

我市召开卫生健康工作会议

今年将新增社区护理站18家,新增全科医生120名



晚报讯 今年,我市将及时总结新冠肺炎疫情防控工作经验,修订完善公共卫生突发事件应急预案,研究推动公共卫生应急管理体系建设。28日,在今年全市卫生健康工作会议上,市卫健委正式公布了健康南通建设、医药卫生体制改革、公共卫生体系、医疗服务能力、中医药传承创新、重点人群健康保障、卫生健康事业创新发展、医疗卫生行业综合监管等10类50项100条工作要点。

此次新冠肺炎疫情的暴发,对我市公共卫生应急管理体系是场大考。目前,疫情防控工作进入“外防输入、内防反弹”阶段,由于境外疫情的快速蔓延,境外返通人员持续增加,输入性病例开始增多,这些都对公共卫生应急管理体系提出了更高要求。为此,今年我市卫生健康工作将着力推动疫情防控与卫生健康工作双线作战能力再提升,将疫情防控常态化融入日常生活特别是医疗秩序中,在毫不放松抓紧抓实抓细疫情防控工作

的同时,围绕形成有效应对突发重大公共卫生事件的制度体系,研究创新和完善重大疫情防控体制机制的问题。

今年,我市卫生健康实事项目有五大类23个。一是关注妇女儿童健康,实施“五免”筛查,为全市适龄妇女免费实施“两癌”筛查、全市产妇免费实施产前筛查、全市新生儿免费实施疾病筛查、全市新生儿免费实施先天性心脏病筛查、市区新生儿免费实施遗传性耳聋基因筛查,不断提升筛查覆盖面和筛查质量;二是关注老年人群健康,实施体检照护,为60万名65周岁以上老人免费提供一次基本健康体检服务,为市区户籍65周岁以上有意愿的老人免费接种23价肺炎球菌多糖疫苗,全市新增社区护理站18家;三是优化资源配置,实施重大工程,全力推进中央创新区医学综合体二期(市一院新院)、市三院扩建工程二期、市妇幼保健院儿童综合大楼工程等项目,着力解决“看病难”“住院难”的问题;四是强化基层基础,实施人才工程,对照高质量发展指标要求,对照居民健康“守门人”需求,完善全科医生引培与使用激励机制,重点加强主城区全科医生引培工作,2020年,全市新增全科医生120名;五是服务发展大局,实施配套协同。

记者冯启榕

如皋高新区: 做强产业全省争一流

学习苏州“三大法宝”
答好南通“发展四问”
开发区负责人访谈

“实干巧干苦干,精准发力产业集聚,打造全省一流高新区。”如皋高新区党工委书记、管委会主任刘亚东接受记者采访时充满激情地说,学习苏州“三大法宝”,答好南通“发展四问”,对党员干部来说就是要紧紧围绕高质量发展,敢闯敢拼,冲到一线攻坚克难,抢抓大项目、好项目,集聚可持续发展的强大动力源。

2009年,如皋市委市政府学习北京中关村经验做法,创办如皋软件园,通过10多年的艰苦创业,软件产业从无到有,逐年做大,成为省级高新技术产业开发区。

以勇争第一、走在前列的气魄,发力精准招商。刘亚东说,今年,围绕完成60亿元的项目投入目标,6个10亿元以上工业项目的招商引资任务,全面推进专业化招商和全民招商。他们组建36名精兵强将组成的6支招商队伍,其中4支驻点招商,奔赴北京、上海、深圳以及苏锡常地区,其余2支队伍流动招商,区街分设后把三分之一的机关工作人员推上招商一线。发动全区6.5万人民群众,排查能人信息,挖掘项目信息。通过前方与后方的无缝对接,招大引强。与下原镇、丁堰镇合作共建园区,10亿元以上项目落户高新区,5亿元及其以下的大健康产业项目进下原,5亿元及其以下的智能制造项目到丁堰。尽管受新冠肺炎疫情影响,一季度依然

签约3个10亿元以上工业项目。

以开拓进取、勇于创新的锐气,做实产业。没有顶天立地的工业,发展就撑不起脊梁。把第三代半导体、激光和智能制造、新一代信息技术、软件开发和服务外包作为主导产业,培育卓远半导体、海迪科光电、迅镭激光、一下科技、凌志软件、中软国际等一批龙头企业。今年全力以赴推进平台建设,将建成22万平方米的软件园二期、一下科技创业园、时尚文化街区、第三代半导体综合检测中心等,帮助企业引进急需的高端产业人才,助推新兴产业集群发展。做大增量,推进隐形冠军培育、小微企业成长等各类主体升级行动计划,深挖企业发展潜力,让龙头企业强起来、规模企业多起来、小微企业活起来。全年力争实现新增规上工业企业10家,新增高新技术企业10家,培育产值亿元以上工业企业10家。

“今天再晚也是早、明天再早也是晚”,刘亚东表示,创成国家级高新区等不来,只有发扬“5+2”“白加黑”的忘我奉献精神,把起跑当作奔跑,才能实现。他们将建立健全各部门联席会议制度和项目定期会办机制,专业化服务团队尽心尽职当好“店小二”,为项目快落地、快达产提供“无障碍、零距离、保姆式”服务,吸引更多的项目落户,不断做大做强如皋高新区经济总量和产业规模。

本报记者 杨新明 徐爱银

狠下“绣花功夫”保障货运安全 我市开展重点货运企业专项整治行动

晚报讯 昨天,记者从市交通运输综合行政执法支队获悉,今年以来,我市交通执法部门正开展重点货物运输企业安全生产专项整治行动,对市区64家重点货运企业采用“绣花功夫”抓好检查、整改。截至3月27日,交通执法部门已发现各类违法违章现象和行为86起(件),大部分问题即查即改到位,还有26起(件)已经进入立案查处程序。

今年年初,市交通运输综合行政执法支队就确定“强服务、细管理、严执法”工作思路,重点围绕重点货物(含危险品)在运输过程中可能产生的严重风险等进行预判。同时,无论是在内部执法讨论会,还是对重点运

输企业集中约谈中,都多次强调防微杜渐加强执法监管的必要性。特别是“3·20”宁靖盐高速盐城段危险品车翻车爆炸和“3·22”广深高速油罐车爆炸发生后,执法人员分析研究事故视频,发现驾驶员在事发前1分钟内,先后出现手机聊天、嗑瓜子、抽烟及故意遮挡监控视频等多种违法行为。

“虽然都是些不起眼的小问题,很有可能就是重大交通事故的诱因。”支队负责重点货物运输企业执法监管部门的负责人王鑫华说,组织开展重点货物运输企业安全生产专项整治行动意义重大,执法部门必将对出现的问题紧追不放、一问到底。

记者彭军君 通讯员钱峰 包宏龙

本周多云为主 气温小幅上升 体感上会舒适不少

过去一周通城的天气真是变幻莫测,仿佛经历了几个季节。前一阵最高气温直逼30℃,热得让人恨不得换上夏装;上周末阴雨加降温,小伙伴们收起来的秋裤、羽绒服统统又给安排上了。根据最新气象资料分析,本周,除明后两天白天有一次降水过程,其他时段以云系变化为主,具体预报如下:

3月30日阴转多云,3月31日阴转小雨,4月1日小雨渐止转多云,4月2日至5日多云。

风力方面,本周以东到东北风为主,风力一般为陆上4级左右、沿江江面4~6级、沿海

海面5~7级。

气温方面,本周平均气温12℃~13℃。其中,最高气温18℃左右,出现在4月4日白天;最低气温5℃左右,出现在4月5日早晨。短期气温较前期会有小幅上升,体感上会舒适不少。

【今明后3天天气预报】3月30日:阴转多云,偏东风4级左右,气温7℃~13℃;3月31日:阴转小雨,偏东风4级左右,气温10℃~15℃;4月1日:小雨渐止转多云,东北风3~4级,气温9℃~16℃。本报记者俞慧娟
(合作单位:南通市气象局)

线上+线下,共赏千树雪 海安市第10届梨花节开幕



游客在梨花下拍照。
陈猛 姜明

晚报讯 “这是我第一次领略到‘千树梨花千树雪’,美景真是太让人震撼了。”来自东台市富安镇的游客朱小萍特地带着孩子,驱车前来赏花。海安市大公镇于坝村万亩生态梨园内,虬曲的梨树枝条上一丛丛、一簇簇,满眼都是雪白的梨花。昨天,海安市第10届梨花节如期而至。八方游客纷至沓来,共赏梨花芬芳,尽享乡土风情。

沿着小路往前走,只见不远处的美食活动现场人头攒动,工作人员正在现场推介并制作与“梨”相关的美食,引得不少嘉宾和游客驻足。“我们准备了藜麦梨鱼球、梨子黄鱼羹、川贝枇杷雪梨汤等十几样美食,希望通过这些新鲜菜品,充分展现大公的‘梨’饮食文化。”海安市餐饮行业协会会长邵祥才告诉记者。

另外一边,“美艺”活动现场也是人气颇丰。“贲氏剪纸”传承人贲道宽正在这里即兴

创作,为游客们展示“阴阳剪”的技法。只见剪刀在他手中灵活转动,不一会儿,一对栩栩如生的“蝶恋花”便跃然成形。贲道宽说,阴阳剪纸是在一张纸上同时创作出一阴一阳、相映成趣的两幅剪纸作品,整个过程一气呵成,不掉一点纸屑。

“我们在为实地看花的游客提供好服务的同时,还将梨花节搬到了‘云端’,在海安播报微信公众号和‘悦海安’APP等新媒体平台开辟‘云赏花’频道,让不能到现场的人也能观赏到春日美景。”大公镇党委副书记、镇长段海峰介绍说。

据了解,大公镇拥有梨园种植核心基地1200亩,年产鲜梨5000多吨,创建“秋月牌五水一高梨”,其中丰水、新高梨分别荣获昆明世博会银奖、铜奖,爱甘水梨荣获江苏省果品评比一等奖、江苏省名牌产品称号。

通讯员卢洋 姜明 记者王子璇

拥抱春天,一起踏青赏花 南通飞鹤国旅首发多条线路

晚报讯 昨天上午,南通飞鹤国旅组织11辆旅游大巴载着400余名游客,分别从南通客运东站、通州汽车站、海安汽车站驶出,前往苏州、无锡、盐城等地景点,同时也正式拉开该社“江苏人游江苏”活动的序幕。

在无锡鼋头渚,樱花盛开的美景令人陶醉,也让前来赏景的游客脸上绽放出灿烂笑容。“尽管今天天气不太好,但久违的出行冲淡了这份‘阴冷’,感觉团友们的心情都比较雀跃。”首发团游客刘女士告诉记者,她在微信朋友圈看到首发团相关信息后,立刻帮一家三口报了名。“孩子已经被关在家里两个多月了,趁开学前带她出来亲近一下大自然。

而且我看到新闻,江苏疫情防控由省级二级响应调整为三级响应,只要做好防护,现在出去玩完全可以放心。”

“我们把赏花线路作为复工后的首发线路,就是想让大家记住2020年繁花似锦的春日美景。”南通飞鹤国际旅行社有限公司副总经理钱静表示,自3月19日,江苏省文化和旅游厅下发《关于我省旅行社及在线旅游企业恢复部分经营活动的通知》后,南通飞鹤国旅迅速启动省内旅游业务,研发符合市场需求的“江苏人游江苏”生态游、康养游、自驾游等主题休闲游产品。

记者吴霄云 通讯员曹欣鑫